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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

Eéíiratok nem adatnak 
vissza

Ktrves szám áia C kr.

A. -vilttértes minden gar- 
mondsor dijja 20 kr

Zemplén
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HIBDBTÉSI DÍJ :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó utón 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden □ centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén1
nyomdájába küldendők.

v* vy [ / ■
Egy társadalmi bajról.
Valamint az emberiségnek vannak be- 

eo-ségei, amik ellen a ma már csodákat 
nÍvelő orvosi tudomány sem volt képes gyö­
keres gyógyszert találni, ép úgy vannak a 
irsadalomnak is bajai, melyeket kiirtani 
-endkivül nehéz feladat, sokszor lehetetlen, 
ily nagy betegsége a társadalomnak a ^meg- 
;zólás,c köznapi nevén: a pletyka.

ylikőr az egyszeri deák kopott, foltos 
ruhájában megjelent a püspököt helyettesítő 
prépost előtt, kérve, hogy kis papnak vegye 
te. ez valami félkegyelműnek nézve, azt a 
kérdést intézte hozzá: hány az Isten tiz pa­
rancsolata? A deák azt felelte rá: tizenegy. 
Első: ne kisértsd a náladnál többet tudót.
A többi meg amint megvan Írva.

Ha valakitől azt kérdenék: hány a hét 
fő bűn ? Az egyszeri deák szerint azt lehetne 
rá felelni: nyolcz. Első az emberszólas, a 
többi pedig amint megvan Írva. Valóban ha 
látjuk, mennyire el van e bűnös szokás az 
emberek minden osztályában terjedve, szo­
morúság fog el mindnyájunkat. Ott van ez a 
szegények kunyhójában, ott a gazdagok pa­
lotáiban. Fellelhető a selyem- és bársony­
ruhás delnők salonjában, de fellelhető a piacz 
közepén kosarak között üldögélő kofák ko­
zott is. Igen kedvelt vendég a káve-nemkek 
uzsonnáinál, de szívesen van látva sokszor a 
kvaterkák emberei között is.

Pedig hát ennél csúnyább és megbélyeg- 
zöbb tulajdona alig lehet az embernek. Hány 
család békéjének ásta már meg sírját. Hány 
baráti szív változott miatta ellensegesse.

S mi saüli ezt a csúnya férget t 
Igen sokszor egy ártatlan megjegyzés, 

máskor egy kis tréfás észrevétel, legtöbbször 
pedig semmi. Megnő magatol, mint a csala

s aztán csíp is mint a csalán; csakhogy csí­
pése jobban fáj amazénál. Mikor kikéi, nem 
nagyobb mint egy kis fűszál; de mindjárt 
megkezdi vándorlását, miközben folyton nö­
vekszik, mert minden háznál toldanak hozzá 
egy kis sallangot s nemsokára nagy, terebé­
lyes fává növi ki magát.

Legrosszabb benne, hogy nem lehet 
előle menekülni. Tegyen valaki ig>, nem 
tetszik neki, tegyen amúgy, azt is megtá­
madja. Legyen valami fekete, ha mindjárt 
szerecsen is, a pletyka szapulja, fehéríti: 
legyen fehér, ugyancsak hamarosan bema- 
zolja.

Hogy drasztikus hasonlattal éljek. agy 
veri fel a pletyka a társadalom nyugalmát, 
mint a kutyaugatás az éjszaka csöndjét.

A nevelésnek feladata e hagyományos 
rósz szokást — nem mondom kiirtani, mert 
az lehetetlen — hanem fékezni. Sokat tehet 
az iskolai nevelés is e tekintetben, de a ío- 
dolog a szülőket illeti. A szülök hathatnak 
oda, hogy gyermekeik e hibába ne essene \ 
Hogy pedig ezt elérhessék, nekik maguknak 
kerülniük kell e rósz szokást, mert a rósz 
példa neveli leginkább a rósz embert. Azután 
ne engedjék gyermekeiket ily társaságokba 
jérni sa hirhordást különösen tiltsák el nekik. 
Sok >nagyságos asszony* van, aki cse­
lédjével összeül s a mészárszékben, vagy 
kutnál halottakat d-tói z-ig releráltatja magá­
nak, de hogy a húsnak kilója feljebb ment-e 
vao-y lejebb szállt, ily közönséges dologroi 
nem tartja érdemesnek a szót; erről beszel­
jenek a — gazdasszonyok.

A jó nevelés, — ha nem is szünteti meg 
a társadalom e korjelenségeit kétség ívű 
cryériteni fogja azokat s eljön az idő midőn 
az emberek minél kevesebbet fognak masok, 
de annál többet saját dolgaikkal foglalkozni.

Addig is jól teszi mindenki, ha napi imájába 
belétoldja: »Ne vigy minket a kisertetbe, de 
szabadíts meg a rósz nyelvektől, mert tied 
a hatalom sat. — Ámen !c

Különfélék.
(A trónörökös) fenséges nejének Stefánia 

főherczegnének szerencsés szülését ma egy hete 
városunkban is huszonegy taraczk-loves hirdette. 
Másnap d. e. n órakor a r. katli. piebama-tem- 
lomban ünnepélyes >Te Deum* tartatott, melyen 
főt. Prámer Alajos ezimzetes prépost es toespe- 
res fényes segédlettel működött közre. Az ünne­
pélyes ' szertartáson a megyei es királyi hivatal­
nokok, élükön a megye főispánja s a törvény­
széki elnökkel, a honvéd tisztikar s ezen kivu 
nagyszámú közönség vett részt.

(A kartársi) elismerés és tisztelet nyilvánu­
lnának szép példáját tanultuk ismerni azon ju­
bileumon mely f. hó 2-án megható unnepelyes- 
séggel folyt le az itteni pályaudvar gyönyörűen 
díszített éttermében. Ugyanis e napon ülte meg 
a magyar észak-keleti vasút II. közlekedési sza­
kaszának tisztikara Nelhibel Ede közlekedési 
főnökségének io és közszolgalatanak 25-ik év­
fordulóját. A közel 100 terítékű vacsorát mege­
lőzőleg, az ünnepelt férfiúnak kulombozo értékes 
emléktárgyakat nyújtottak at elismerő szavak 
kíséretében. Ezek közül különösen kitűnt a mű­
vészi kivitelű diszalbum, melyet a forgalmi osz­
tály, - minden egyes tisztviselőjének sajat alairasu 
arcképével ~ nyújtott át. A vonatkísérő-sze­
mélyzet részéről babérral körített ezüst bili kom 
fejezte ki a tiszteletet, míg a raktan személyzet 
egy gyönyörű himzetü talczára helyezett piros 
bársony kötésű emlékkönyvvel rovta le elismeré­
sének adóját. Vacsora alatt a harmadik fogásnál 
hangzott íel az első poharköszontes Görög Jozse 
bátyúi állomási főnök ajkairól. Tartalmas szép 
beszéd volt ez s csak a szónok, verve hiánya
okozta, hogy hatása teljes nem lehetett. E beve 
zetö toaszt után következtek a többiek, Fuzy 
Kálmán megyei tb. főjegyző a jubiláns tarsadalm 
érdemeit emelte ki s rá mint jo baratra koszont

p C Z A,
Az egészségügyi kiállítás.

III.

Hogy miért vett ^‘ Seg^Tamfak bizo- 
VfSban?eaT nem tudom Kern *££

töké-

-tesebben ember bemutat-
Egyes kiállító, m * de kormánynak,

tat akármit, az az o magan^Hetest és egészet kell 
estületnek vagy valami lrnaradnia. Hazánkból 
^állítania vagy Pe£l| J° knt meg e versenyen, 
mntegy harmmez kiállít J említett eszkö-
V dr. Fodor József tanarnak fötési és
sei a levegő vizsgalatira, _ szolgáló minta,
Bzellőztetési rendszerek emut^ ^ dolt készülék
íz igen egyszerű es uby y ö vizsgalatára, a
a kályhák melegenek megköti ^ ^ mUy
készülékek annak bem anVa°-okat lekötni s
mértékben képes a szerv J |sZSégtanra igen
még több t^ittsíben szlrzőjök által falta- 
fontos, gyakorlati esdd „grek valamint az erre 
Iáit eszközök cS _ , L jcren kitűnőek. Az
vonatkozó irodalmi do goza A*éremmel, egy- 
ö tárgyainak kitüntetésé 3- koay a kultúra
szersmind nyilvános j'e .j. js hogy fiaink-esetenként mehet kektrol nyugat. ak.s,dsaP;itasaért

nak a. íHnn mfndi» nyugatra futniok. A hiva- 
"e,”"elk futottakon kívül van még itt más rs

dr Fodor utján, még pedig nem kevesbbé fontos, 
mint a fentiek, Magyarország közegészségügy, 
viszonyainak jövőjére nézve s ez tanítványa a 
kiállítás magyar biztosa, ki mesteréhez méltó e 
vei lát a magyar közegészségügy kopár mezejene 
miveléséhez. Adja a jó ég, hogy mindketten meg­
érhessék az általok elvetett magvak gyümölcse-

'Becsületünkre valnak a vallas- és közokta­
tásügyi minisztérium kiállított tárgyai is: a nép-,
polgSi és középiskolák, tanitó-kepzo es felsőbb
tanintézetek tervrajzai, melyeknél szebbeket, jo 
bakat a külföld sem tud felmutatni; sót mi több, 
felsőbb tanintézeteink újabb berendezésévé! köz- 
oktatásügyi miniszterünk valóban elöl jar a zász­
lóval s a 'külföld bámulni jön hozzánk s utánozza 
ntézeteink czélszerü, gazdag berendezését. Csak 
aztán maradjon is azoknál, melyeket az altom 
énf s ne nézze falusi és különösen nemely fele- 
kezeli iskoláinkat, melyek pedig a nagy többségét
képezik mert akkor elveszne illúziója. Szerencsen ,

“
s az mar megvan as az mar megvan » magyar vérben, hogy ha 
külföldi vendéget fog, oly jói tartja ^ ^

„,-n ér a hiányok megtekintesere; de nekem meö 
véreben van az árnyoldalakra való figyelmez- 
tet^f Így tálán azok is észreveszik, kik minden
nap látják.

A magyar vörös-kereszt-egyletnek a háború 
nyomorúságát enyhíteni hivatott gazdag 1S szinte? 
arany-éremmel jutalmazott kiállítása sebesültek 
szekereiből, hordszékeiből, ideiglenes korhaz-mm- 
taból, különféle kötszerekből, valamint az egy e 
tevékenységét, elterjedését kimutató abrabol, mél­
tán versenyezhet a külföld ilynemű egyleteinek 
kiállításával. Sokat ér a magyar allamvasut áltál,

főorvosa dr. Csatári Lajos utasítása szerint készült
vasúti betegszállító kocsi is. _

A mi szerencsétlenül járt Szegedünk vízi 
phoenixszerü föltámadásának tervei és mintái szin­
tén bámulatot gerjesztenek. Ez is illusztrációja 
annak a példabeszédnek: hogy minden rosznak 
megvan a maga jó oldala is. Most legalább az 
országnak lesz egy városa, mely példány kepe az 
egészségügyre való tekintettel épített modern va- 
Snak. Nemzeti csapásból nemzet, buszkese-

gimk Belügyminisztériumunk aránylag gyöngén van 
képviselve0 A magyarországi kórházak s a gyógy-rtari 'rsCírsaa c
c°slk a humanitárius intézetek nagyobb számához 
szokott idegen szem a kórhazakat nem fogja ke- 
veselni. De erről nem tehet a kormány. A diphte- 
ritis okozta halálozás kartografikus kimutatása 
szorosan szakszerű megbirálas tárgyát képezi

Spitzer Bernát honvéd-ezredes sebészeti köt­
szereit a jury ezüst-éremmel tüntette ki.

Egyes kiállítók közül említést érdemelnek 
még dr? Than, Lieberman és Rózsahegyi tanárok 
és Lanfranconi mérnök tárgyai; a két elebbi köz­
egészségügyi eszközeikért; dr. Rózsahegyi a bu­
dapesti temetőben a talajvíz allasara vonatkozolag 
tett tanulmányainak kimutatásáért; Lanfranconi 
pedig a Duna és Magyarország csatornazasi rend­
szere fölött tett tanulmányait kitüntető díszes 
nagy müvéért és mellékleteiért. Nem különben a 
kassai Maurer-cég, magyar borainak kiállításáért. 
Ez az egyedüli ezég Magyarorszagrol ilyen cik­
kekkel. Mar pedig ha valaha, most lett volna 
alkalma hazánknak az orvosságnak való tok J 

i hegyaljait bemutatni, miután a nemet hivatalos



poharát. Horváth József árvaszéki ül nők a hala­
dás egyik faktorai élteié benne, majd végül Ko os 
Manó v. mérnök a vezérigazgató Ivánka Imreer 
mondott áldomást. A toastokra s általában a 
kulombüzü megtiszteltetésekre az ünnepelt <-rzc 
kény szavakkal válaszolt s abba az őszinte ro 
konszenvbe, mely iránta e napon oly tüntető eg 
nyilvánult, kérte magát továbbra is megtarta ni.
Dorgő ,éljen* ek és négy, az étterem e ott 
tént udvlovés kisérték szavait, melv az azt 
pillanatban ott elrobogó mozdony áltál Cí,z ’ ,z 
tetett, a sínre alkalmazott ,vészjelző to en> e 
ügyes felhasználasaval. Meg kell meg cm '5enun ' 
miszerint az ünnepelt feje fölött a talon, uzerre 
övezett életnagysagu arczképe volt e e>ezv , 
melyet ez alkalomra Csögényi vasút, tisztviselő 
kréta rajzban ügyesen állított elő. \ acsora u a , 
— mely fényes kiállítása és kitűnő ételeivel a 
a legtulzóbb igényeket is kielégítő a ,1S
társaság a nyári étkező pavillonba vonult, m.ala 
a termet kiuritették s nem sokára - an\ i 
zenéje mellett kezdetét vette a tancz, me y ej - 
utáni 2 óráig a legnagyobb kedélyessegge > • 
Mint fentebb jeleztük az ünnepélyen bzer^nc"t0 
Kassa és Csapig csaknem valamennyi alloma 
képviselve volt főnöke által, míg a v 
Dókus Gyula járási szolgabiró nejevei, Fuzy - 
mán. Horváth József, dr. Löcherer Lőrinci, lmter 
Kercncz,. Pékáry Gyula és e lapok szerkesztője
voltak jelen. / , , , „

(Ha végig tekintünk) városunkon, lehetet e
észre nem vennünk, hogy az szemlátomást csino- 
sodik. Legközelebb a .Baratszer* néhány utczaja 
vétetett burkolás és ahol szükséges, csatornázás 
alá s ha ez igy megy tovább, amint hogy men 
nie kell, par év múlva nem lesz a varosnak ut- 
czája, mely a lakályosság első feltételét, a öve 
zést nélkülözné. Mindezekért méltó elismerés illeti 
a képviseletet, mely sokszor az aldozatkezseg 
hatarát is átlépi, csakhogy eleget tegyen a szük­
ségszerűségnek s mellette a jó ízlés követelmé­
nyeinek is. De ha a képviselet missiójanak ma­
gaslatára tud emelkedni s hoz üdvös határozato­
kat, bir oly erélyes közeggel is, aki e határoza­
tokat a legutolsó pontig s a leglelkiismeretesebben 
végre tudja hajtani. Ez a férliu pedig senki más, 
mint a város buzgó és lelkes főbírája. Száz terv 
szülemlik agyában, melyek mindenike a város 
közjavat czélozza s fáj lelkének, ha azokból, a 
viszonyok kényszerítő hatalmánál fogva, csak 
egyet is el kell ejtenie. Azalatt a pár év alatt, 
hogy a város kormányzatát átvevé, egész légió­
ját sorolhatnánk elő közhasznú tevékenységének, 
mely a helyi viszonyok és érdekek bővebb fel­
ismerésével ezentúl nála még inkább fokozódni 
fog. De sok is az, ami még az 5 erélyére vár. 
Működése programmjának első pontját most a 
közkút helyreállítása képezi, azután jön a megyei 
szeretetház létesítése, mely érdekben a társadalom 
jóravaló elemeinél már eddig is sikerült neki 
tekintélyes propagandát teremteni.

(Fejes Béla,) Fejes István ref. lelkészünk fia, 
egy hosszabb levelet intézett hozzánk Ameriká­
ból, hol jelenleg mint katona az egyesült államok 
hadseregében szolgál. Levelében körülményesen 
leírja mindazon kalamitásokat, melyeket kiván­
dorlóit hazánkfiai átszenvedtek s amelyeknek oka 
egyesegyedül gróf Eszterházy Pál volt, ki az 
emigráltak szorult, munkanélküli helyzetét saját 
hasznára aknázta ki; amennyiben a részükre

gyűjtött konyór-adomun^^szlá^rés^sajdt
czéljaira fordítván, hon \ g j 5 maga
Castcl Gardcnban száraz kényé ^ Jrtalma a 
a legnagyobb kenytltni tt meczénas
hosszú levélnek, melyben a nevezet^
üzelmeit tóről-hegyre un . ‘ ' oman részint
róla, részint saját tapasztalatai nyoma 
azon tollharcz felemhteseveh mel>_^» . ^
reich- Amerikamsche Ácitu j P egylet* s
maiban, egyrészről az otta. , • há g közott

dón. Terjedelmes levelet mely l)g|CSCn árzjk ki
mesen van ,rva s meleg er^> h

államok* önkénytesei közt szolga , ^
Wyoming államban, New Yorkto ■ • 3
^0l honfajL-
mam “n^di - meg vagyok elégedve mivel oly 
kényelmes s aránylag jól fizetett alias kévés 
ujjonnan bevándorlottnak jut osztályrészül, mint 
nekem s mive, müveit emberek közt dek le, n 
itt minden nemzetbell marquis, gróf, baro* ' '
Tz eoész napi foglalkozás 15 percznyi fegyver- 
fakorlát s Lzen felül 8-m napban egyszer 
őrség Egyéb időnket vadaszat, halászat Sub. mu­
latsággal töltjük. Van itt fekete-medve iram- 
szarvas, antilop, zerge s nyúl buviben. Megjegy­
zem még, hogy pompás lakásunk s napon 3 
szőri jó étkezésünk van s azonfelül nagy > 
tár s olvasóterem m. e. iS lappal.«

(Homonnáról) Írja laptudositonk : Az ural­
kodó családban bekövetkezett örvendetes ese­
mény 3-án délelőtt 8 órakor 21 mozsar-loves 
által adatott tudtul a varos közönségének.^ n 
órakor az előre megállapított programra értemé­
ben a róni. kath. egyházban az összes hatóságok 
és a nagy közönség részvétele mellett hálaisteni 
tisztelet tartatott. A középületek fellobogózva. 
Este altalános kivilágítás volt, mialatt Punday 
János szabadalmazott tűzmester vezénylete alatt 
taraczk-lövések adattak. A középületek alkalmi 
transpaventjei közül különösen kiemelendők a 
szolgabirói hivatal, a városház, a polgári iskola 
és a postaépületé, továbbá Pápay Pál vas- és 
fűszer kereskedő épületén levők, e helyütt gyö­
nyörű görögtüzi játék kíséretében. Az izraelita 
imaházban lelkes es hazafias beszed Kíséretében 
3-án, a gk. egyházban pedig 4 én tartatott meg 
a haladó isteni tisztelet.

(A szeptemberi bál,) melyről már lapunk 
előbbi számainak egyikében beszéltünk, e hó 
29-én mint zarkörü tánczestély fog a megyeháza 
termében megtartatni, melyre már a meghívók 
szét is küldettek. A meghívót gróf Andrássy 
Tivadar, a zemplénmegyei magyarositó egylet 
elnöke, továbbá: Bernáth Győző, Szerviczky Odón, 
dr. Molnár Viktor és Dókus Gyula mint egyleti 
tagok írták alá. A tánczvigalom tiszta jövedelme 
ugyancsak a zemplénmegyei magyarositó és nép­
nevelési terjesztő egyesület alaptőkéjének növe­
lésére fordittatik. Belépti jegy ára: 1 fit 50 kr 
A zászlóra irt szép czél — bizton hisszük — 
nem fogja eltéveszteni hatását, mig másrészt maga 
az estély is elég varázszsal lesz a közönségre, 
hogy tömeges megjelenésével, e vigalmat számban 
és fényben egyaránt a régiek sorába emelje.

(A szolgabirói hivatalt), mint városunkban

. S7épész=ti bizottság helyettes,to,et , metéltén 
kérjük * vegyen magának egy k.s faradságot, s 
tk tse me r a kath. templom toveben folyó ep,t- 
kezeseket. Kérjük különösen azért, hogy meggyé- 
zödhessék róla: mily izlésserto lenne az, ha az 

r vét helyiség közötti bolt a mostam ronda 
alakzatában meghagyatnék. Tulajdonosában, úgy 
khszik e<ry parányi érzék smes a szép .rant, de 
nincs gyakorlati belátása sem, mert most negyed- 
rész annyi költséggel restaura hatna boltjának 
külsejét mint a mennyibe fog kei ülni az, ha a 
iobb- és balfelől épülő boltok teljesen bevégez­
tetnek Éppenazért ébressze fel benne a város 
csinosításának tartozó kötelességérzetet s a kü­
lönbeni kisajátítás terhe alatt hagyja meg neki e 
szemsértö rondaságnak a szomszédbeliekkel egy­
idejűleg eszközlendő kiépítését.

(Az ez évre) tervezett utczaburkolások már 
befejeztettek s elmondhatjuk, hogy Ujhely a 
csinosság tekintetében egy lépéssel ismét előbb­
re haladt. Hogy aztán a most kiépített utczák, 
a jó burkolat daczára is, előbbi hitvány kinéze- 
söket fel ne vegyék : ez már a rendfentartás 
dolga. Ezúttal csak annyit jegyzőnk meg, hogy 
az utczákon a szekerek ácsorgasát megtűrni, sem 
engedheti, sem országos vásárkor, sem más időben 
nem kell’; mert a pihenőt tartó lovak kapalód- 
zása a burkolatnak bizony nyal nem használ, a 
piszok és szemet pedig, mely az ilyen állomáso­
zó szekerek után marad és pedig sokszor napo­
kig, csak undort gerjeszt. Rámutatunk különösen 
az Ördögh Mihály ügyvéd ur háza előtt elvonuló 
szűk utczára, melynek másik oldalán, tudvale­
vőleg életkereskedő lakik, rámutatunk pedig azért, 
mert ez az utcza valóságos lerakodási hely, 
itt az élettel megrakott terhes szekerek órákig 
állomásoznak, a közlekedést megakasztják, sót 
még a járás-kelést is megnehezítik. Hát ez ellen 
az az orvosság, hogy a lerakodás az udvarban 
végeztessék, nem pedig az utczán s hogy ez igy 
legyen: arra ügyelni aztán a rendőrség teen­
dője, melynek egy esetet sem szabad elnéznie.

(Halálozás.) Pénteken délután nagy részvét 
mellett temették el Vályi Mihály iparos polgár­
társunk leányát: Vályi Irmát. A gyász ravatal­
nál dalárdánk, melynek az elhunyt fivére: Vályi 
Bertalan egyik derék tagja, gyászdalokat énekelt. 
Béke a korán elhunyt leány poraira !

(Knopfler Sándor) megyei néptanítóink egyik 
legjelesbike ismét egy gyakorlati értékű tan­
könyvet irt a megyebeli népiskolák II. és III. 
osztályai számára, mely Lövy Adolf kiadásában 
éppen most került ki a » Zemplén* nyomdájából. 
A mü tulajdonképen 3-ik átdolgozott kiadás s 
czime: ,Földrajzi előismeretek Zemplénmegye
ismertetésével.4 A könyvecske öt szakaszra van 
osztva s megyénket, könnyed modorban Emel­
teti meg a tanulóval, melynek számára idáig még 
ilyen tankönyv nem létezett. Dióhéjba szorított, 
de teljes geográfiája ez a megyének, melyet 
még a felnőttek is sok haszonnal lapozhatnak át. 
A kézikönyv Nemes Lajos Zemplénmegye tan- 
felügyelője, mint a néptanítók őszinte barátjának 
van ajánlva. Megjegyezzük még, miszerint e har­
madik kiadást a megye térképe egészíti ki, mely 
az előbbi kiadásokból hiányzott. A kézi-könyv 
ára 30 kr. s kapható Lövy Adolf könyvkereske­
désében. Ajánljuk megyénk néptanítóinak figyel­
mébe, annyivalinkább, mert minden eladott pél*

gyógyszerkönyv a tokaji bort a hivatalból tar­
tandó gyógyszerek közé sorolta. Talán most már 
1 magyar gyógyszerkönyv is föl fogja majd venni. 
Maureren kívül csak még egy-két porosz keres­
kedő állított ki tokaji bort.

Budapest törvényhatóságának kiállítása méltó 
versenytársa lehet bármely nagy német város 
kiállításának; de a nagy közönség, mely a sok 
tervvel és könyvvel nem bajlódik, leginkább szép 
fővárosunk díszes nagy képét nézi.

Csak Magyarország ásványvizeiről akarok 
szólni, melyeket itt részint egyesek, részint a 
kereskedelem- és pénzügyminisztériumok együtt 
állítottak ki. Egyes külön kiállítóknak, a Margit­
sziget igazgatósaganak, a Mattoni és W ille ezég- 
nek, Saxlehnernek, Uj-Tátrafiired, a mohai Agnes- 
forrás és a kocsi keserüviz tulajdonosainak igye­
kezete, hogy hazánk ásványvizeit és gyógyhelyeit 
a külfölddel minden alkalommal megismertessék, 
kiválóan dicséretre méltó. Ezek közül a Margit­
sziget, tekintve annak czélszerii s a mai kor köve­
telményeinek megfelelő fényes berendezését, me­
lyet nagylelkű tulajdonosa minta gyanánt állított 
oda az ország központjába, ezüst éremmel lett 
kitüntetve. Többi ásványvizünket a kormány állí­
totta ki s daczára annak, hogy a tulajdonosoknak 
rendkívül megkönnyítette a kiállítást, mert Buda­
pestről a maga költségén szállitatta ide a vizeket 
s gondoskodott is elhelyezésökről, mégis az ás­
ványvizekben való tulgazdagságáról hires Magyar- 
országról mindössze következőket volt képes kiál­
lítani : Ránk, Mehádia. Szulin, Szolyva, Polena, 
Luhi, Erzsébet, Szliács, Koritnicza, Salvator, Suli- 
guli, Lukács-fürdő, Kabola-Polyana, Visk, Párád, 
Pöstyén, Szobráncz, Ferencz-József keserüviz, Lip- 
pik, Vízakna, Borkút, Krapina-Teplicz, Szántó,

Luhi-Margit, Bártfa, budai Hungária-forrás, Buziás 
és Czigelka, tehát összesen 27 forrást, többnyire 
leírásaik és fényképeik kíséretében. Hát lehet-e 
elegendőleg bélyegző nevet találni az ilyen indo- 
lencziára? Jöttek volna csak ide a magyar fürdő- 
és ásványvíz-tulajdonos urak, meglátták volna, 
hogy mily apparátussal jelentek meg itt még ama 
világhírű vizek és fürdők birtokosai is, kiknek 
reklámra már alig van szükségük! Ilyeneket ta­
pasztalva, kénytelenek vagyunk arról lemondani, 
hogy egyes ember, a legjobb akarat és igyekezet 
mellett is, hazánk ásványvizei érdekében eleget 
tehessen. Nem is lehet azokat, hazánk közgazda- 
sági nagy kárával, sorsukra bízni. Az embereket 
akaratuk ellenére boldogítani és gazdagítani lehe­
tetlen. Egyes életrevalóbb tulajdonosok, kik a 
mai kor szellemét fölfogják, utat fognak maguk­
nak törni; de az indolenseknek fürdőnek csúfolt 
zsaroló intézeteit és hiányosan kezelt és szétkül­
dött vizeit méltó volna zár alá vetni s a forga­
lomból kitiltani. Az utóbbira nézve a belügymi­
nisztérium megtette már az első lépést, tavaszszal 
kiadott rendeletével. Érdekes lesz tudni eredmé­
nyét. Bizony nem csoda, ha a munka: »Magyar-
ország ásványvizeinek leírása és térképe*, melyet 
ugyané minisztériumunk e czélra készíttetett, csak 
oly hiányos, mint a hasonló ezelőttiek A pénzügy­
minisztérium az állam tulajdonát képező ásvány­
vizekről, melyek a fenti 27 számban már benfog- 
laltatnak, külön leírást is adatott ki s fürdőit és 
különösen azokat, melyeket eladóvá tett és itt is 
ilyenekül hirdet, szép fényképekben is kiállította. 
Óhajtandó volna, ha akadna egy Mattonira, ki 
ahhoz ért és elegendő pénzzel bir s ki legalább 
egy-két minta-gyógyhelyet állítana hazánkban.
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Fussunk most már végig a kiállítási épület 
környékén levő pavillonokon és a vasúti ivezet 
boltozata alatt, mert tartok tőle, hogy olvasóm 
meg találja sokallani az egészségügyi kiállításnál 
való időzésemet. Ezért a pavillonok közül is csak 
az érdekesebbeknél fogunk megállni.

Föltűnő, hogy e rögtönzött, elég csinos 
parkban a különféle kávéházak, bor-, sör-, tej- es 
ásványviz-mérések s a zenészek számára állított 
pavillonok, a kiállítás nagyságához képest, rend­
kívül nagy számmal vannak. Ezek változatossága 
nagyon tarkázza az egész területet, melynek érde­
kes voltát a külön pavillonok sokszor bizarr, de 
stilszerü alakja nagyban emeli. Ki az élénk zajt 
és sürgés-forgást szereti, itt jól érezheti magat 
késő estig.

Az első pavilion, mely szemünkbe ötlik, 
arra figyelmeztet, hogy minden múlandó és hogy 
sokban visszatérünk a régiekre. Ez Siemen holt* 
test-égető kemenezéjének szép háza. Látjuk itt, 
mily ügyesen van az egész készülék szerkesztve. 
A holttest, a helyett hogy földbe eresztenék, 
egy üregbe jut, honnan nem sokára, az élők 
minden borzadálya nélkül, mint hamu kerül ki 
s a hátramaradtak szép urnában, kis helyen meg­
őrizhetik. Az egész eljárásnál sem füstöt, sem 
szagot nem érezünk.

Érdekes pa vili ont képez a berlini népkonyha 
is, melyet a jótékony nőegylet tart fenn s mutat 
be. A szegény munkás nehány fillérért egészsé­
ges tiszta ételt kap, valamint a kiállítást látogató 
s kevésbbé vagyonos közönség is délben tiz kraj- 
czárért jól lakhatik.

(Folyt, köv.)
Dr. Ckyzer Kornél*
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javar £l:egyzés.) Gróf leleki Gyula, özv. gróf 
, - Sandorné palotahölgy legidösb fia elje- 

fe:C 1 gennyey Ilona bárónőt, báró Sennyey 
g>'ezte bodrogközi nagybirtokos bájos szép leá- 
LaJ°5 ki a mult téli fővárosi farsangnak nővérével 
nyat’ eayik legkedvesebb jelensége volt. A köz­
eg)’11 közelebbi napokban ment végbe a báró

kastélyában.
p3 zgljegyzéB.) Füzesséry Károly földbirtokos

, bb jegyezte el A.-Hrabóczon Szemere
k°Ze n kisasszonyt, Szemere László kedves szép Marist3
^leányaimét panaszkodik) a közönség a postá­

inál lévő kezelés ellen. A hivatali személy- 
k'V‘\.-xkori változtatásában, vagy másban rejlik-e 
zet nem tudhatjuk; elég az hozzá, hogy kü- 
aZ ° en a hírlapok igen rendetlenül osztatnak 
p)Il0í’Egymás után két-három szám is elmarad s 
*Z<f - tut el a ^gazdájához*, mikor az 

• 01 a már ósággá érlelődik. Kérjük a fő-
UKa.°pf a közönség érdekében a kellő intézke nöksegc
les me^tetelere.

de> tűzvész.) Terebesen, a közelebbi napokban 
- tűzvész dühöngött, mely 38 lakházat és 

113 Újépületeit hamvasztotta el. Legszomorubb
Szerencsétlenségben, hogy a pusztító elemnek
6 Ver élet is esett áldozatul. Gróf Andrássy Tiva- 
cm La voit birodalmi kanczellár legidösb fia ott 
da[’ a vész színhelyén s buzdította a népet a 
J? eiem megfékezésére. Az uradalom tisztjei a 
Liaayobb odaadást fejtettek ki a veszedelem 
itt s önfeláldozással több emberéletet mentettek 
at,r X kár nagyságáról, valamint a tűz keletke­
zéről részletesebb tudósítást lapunk jövő szá­
mában hozandunk. .... ,

(Népnevelés,) jöjjön el a te országod ....
Tizenhárom b. újlaki suhancz, állott a múlt na­
pokban egyik bíróság elótt, kik egy. a közsegu- 
L„ általhaladó szekérén ülSket meghajigaltak s 
közülük egy nőn súlyos testi sértést ejtettek. A
_éves deliquenseken, hogy ez a kazus

megesett, nem tartozik ugyan a rendkívüli cső 
dák közé; hanem az már félig meddig oda tar­
tozik hogy két három kivételével a többi egy 
betűt is ahg bir a magyar nyelvből, az írást 
és olvasást pedig csak hírből ismerik, azaz 
egy-kettő is, aki már dörgölődzőit az iskola 
faluhoz »magyar vallásunak« (kálvinista) neveze 
magát Ha tizenkét évvel ezelőtt tapasztalunk 
üvet kevésbé ütközünk meg rajta; de manapsag, 
amikor a népnevelés magasztos eszméjét annyi 
szór halljuk hangoztatni, csodálkoznunk kell, 
hogy megvénk székvárosától 2—3 mertfoldre eső 
községben' az ifjabb nemzedék a «»£»do!g£ 
ban annyira hátra van- maradva, l*g£bb « 
elmnndott tapasztalat erre engeu mjvu 
Óhajtjuk hogy az ellenkezőről győzessunk meg.

1 Szülőkgfigyelm=b=.) A nmlts. todmtveles 
inar- és kereskedelmi minisztérium, a kassai ke 
eskedelmi és iparkamara és Homonna varos alta

jelentkezhetni alúlirottnál szeptember ho 20-aig.

legallbb az elemi osztályokat^s^rr^ ekeg«.
,ék; azoban a felvet=.nelva=lon,benpiskoia ^

osztályaiba' is jártak8 A tanfolyam három évre 
Lr/ed." Tanít,.tik: a és

gas, esztergalyozas, . , ^ össyzes taneszközöket
üzleti irálytan. A tanú Az Írásbeli jelent-
és műszereket d,,nélkül kapjak A z és a

a mumetsz

iskola( felügyelője.ei # kis.toronyai kőhegyeken

egy borház megégett- száma következő tana-
A .Képes Családi b*P°*4t|k. elbeszélés (folyt, kov.) 

lommal jelent meg: Apacza Alkony; költemény, irta Revicz 
irta Szépfaludy O. Ferencz. _ re? irta Szomory Károly 
kv Gyula. — Br. Dr. es - •> 8 . irta paCzó István. —
- A boszu áldozatai; besí yojoszgudvari életből (vége), közli
Biron szerelme; elbeszélés seménydus hét.) irta — y-Milesz Béla. - Heti tar^a (Esemenyd ^ Ferencz.
Korai hervadás; elbeszélés (vége ) közli Philantrop.
- Beteg c.alád; vig fÁ*- Gondolatok -
- Különös temetes; kozh búk j Apal orom. -
Képmagyarázat. — tut4, Eprükkel. - Melléké:
Gyermekek a mezon. __oldala. — Mai szám
A „Valéria* czimü legény 45 ( tember havi szama,
hoz van mellékelve a „Novuag P __ Számre)tyeny.
A borítékon: Heti naptor. névsQra __ Kérdések. -
Talányok megfejtése 7- * ^ lottö húzásai. - Hirdete-
Feleietek. - Aulátok “^mosnál, Budapest. IV ke -
sek. - Előfizethetni : Mehnerz ^ & ^ fél evre 3 &t,
papnövelde utcza b
negyedévre 1 frt 5° r
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magasba száll, mint felhő tovaröpül, mint eső és 
hó a földszinre hull.

Ha a talaj kopasz, sziklás és növényzete 
szegény, a lecsapódott esővíz nem lévén ami 
útjában feltartóztassa, rohamosan szalad lefelé a 
lejtőn s a tájék tekintetét egy félóra alatt kiet­
lenséggé alakíthatja át; ha ellenben dús xegeta- 
czióval: füvei, mohhal vagy fával bői itott a térség, 
az esővíz lassacskán a földbe szivárog. A fák 
ugyanis, miután a lehullott esőcseppeket eve 
leiken átszűrték, azokat tövükhöz csepegtetik 
hol a buján tenyésző mohok és füvek azokat 
felfogjak s a talajba bocsátják. Ekkép a veszélyes 
időszaki zuhogóknak és romboló áradásoknak ele­
jét veszik. Minden esőzés után az ily térségek 
csak úgy dagadoznak a nedvességtől. Innen a 
mohokat s más apró-cseprő novenykeket mint 
óriási vizmedenezéket tekinthetjük, melyekből a 
viz úgyszólván sohasem vész ki. Svéd és Írország 
mohlepte mezői miliő meg miliő tonna vizet
rejtenek leveleik között.

A földbe szivárgott viz azonban nem all
meg. hanem viznyugtáni törvényeknél fogva tova
foly. Innen, miután az útjában levő sokat mec . 
nice felbontotta s magába szedegette s valamely 
áthatlan rétegre bukkant: csillogó szét L , A, 
kitekint a föld sötét éjeiéből s forrás alakjaba 
felszínre jut. bolyoknak és folyamoknak lesz szu
'”nyÍA fölszinre jutott viz a fo.ras tövénél sem
Pihen meg. Örökös mozgás lévén élete: tovább 
füt FuTása sebes, mert még itt medre nagybaj.
ÜÜu a vízszintes irányra. Útjában sok zuhogó 
vevén mlgaba. hegyi folyót képez. Majd a hegyet

n {Alifása, is mint faradt vándoré, fi -
‘subb'lesz-’végtére annyira megcsendesedik hogy
a maival hozott iszapot is lerakhatja, mely ut-
iába akadályt gördítvén, más utat keies . aba akaaaiy a a torkolat vagy delta
lyasra. bz ered” J bb torkolati deltája vau
letrejovetelet. Le »y ^ körülbdől 86-500 Q
a Srahmaputra k. J & folyamok ellenben,

retÜek a tenÜerbe való folyásuk kissé mere-

5* medrök

o;er áradása és apadasa kovetkezteoei 
lesedik. Ezt látjuk az Amazonnal, La-Platanai,

“t«-t:-í >%nsrsxsí
T, a P6 pl. törmelékeivel e

belsejébe Ravenna is, mely hajdan tenger, varos 
Deisejeuc. vilóméternvire esik az Adriavolt, most ™varv^“°mae Ndusnál is. Damiette
víztükrétől. Iby hellebb húzódik a száraz-
Tőb Bár \ft a tngeÍ am akadályozza a föld- 
f° , kéÜ ődésti, mindazáltal a folyó anny, tor-

nmyÜÍLt St képes lerakni ^ hogy ^azon^tengerob-

LÖt'ltm,ete Less'eps^a suezi csatorna halhatatlan 
betöltötte. Less p, fi n kivüi a folyó ,sza-
ep.toje sem h »y >molot épitett a csatorna

ŐStpS*™. tSS-l

“ 5 „rrss
Humphreys es folyam évenként
érdekes szántást ^ ^ a tengerbe. Hat-
7453 m multi,' folyásának egész területet egy
ezer ev múlta > angol mertfolddel

Ujírleans épült, a folyam

hordaléka. nemcsak sziklatörmeléket,
Ámde a tolyok c7állitanak a ten-

hanem nagymenny156^11 k azt hogy még ag=rb=. Néhol cüy sos^mteszrk^zt, ^
felette levő le^ • jPnárolt vízben mosott
pl. Peru ' x vonódik be. Bár ehez
ruha szántáskor sore\. g*_ ^ hozzájárul, mind-
LlX tengervíz sóssafételében a folyók jatszak

„égis a főszerepet ^ hogy olykor-
, K fold ilatt is folynak. Majd alá kerülnek 

olykor a f°ld ■ t k sőt néha egészen a fold
majd felszínre jutnak, - k a Horvátorszag
gyomrában veszne és'Gacka) melyek a fold ala
területen leV° Llkkpm iönnek felszínre, hanem a
kerülvén, tobbe n, tenderbe. Ezen körülmény 
föld alatt szakadiiak a te g ^ folyó utja
különösen a'<or . tük A mészhegyek t. 1.
mészhegyen vezet eken a folyó beomlik s
telvék hasadasolckal, mig akadályra nem
™Í",darldaÜyily folyókban’ Dalmácia és Horvat-

°rs7ág,' ,akokr:: ,&kT'S£
A cseppkóbarlangokat mind ilyen omladvanyofo 
nak lehet tekinteni. Legnevezetesebb ezek közt a
Kentucky mammuthbarlang.

Fentebb volt említve, hogy a folyó sebes­
sége leginkább attól függ, hogy milyen hajlasu. a 
medret fekmentes irányra. Bar más okokj köz­
reműködnek ebben, mint a vizagy emelkedese e 
mélyedése a part és ennek görbülete, mindazaltal 
Se leginkább az első határozó. A sebes- 

té- időben számittatik. Ha a viz futama másod-
nerczenkint két méter, a folyó még hajózható, 
de né'-y méternyi sebességnél mar hajózásról szó 
sem lehet. Minthogy a viz medre legmeredekebb 
a zuhatagoknál, hajtó ereje is itt lesz a legna^ • 
Legismertebb vízesések a Zambezie Afrikában, 
magassága 64 méter, a Niagaráé 49. a norvcgia 
Keelfoss" 650 m. A folyók sebességet növelik m= 
az összeszoritott medrek is. Ekkor katarakto 
támadnak. Kataraktája van a Dunának a X ask 
punál, a Nílusnak Assuánnal. KlU...á„.

100 klg. súlyú 1 hect.
100 » » »

Búza 
Gabona
Árpa 10O „
Zab 100 ,
Kukoriczaioo „
Burgonya ioo ,
Borsó 100 „
Lencse ioo 8 
Paszulv IOO „
Köl. kása 100 *
Vaj I kilgr.
Szesz s
Pálinka x
Marhahús I klgr.
Szalona uj „
Sertés-zsir »
Széna méter mázsa
Alom szalma 
Zzupszalma

I frt kr. I
9 í 30
/ 20
7 75
s I 70
6 95
3 —

16 I —
11 —

9 50
18

90
3ő
18
50
80
88

2 40
80

I 1 50

z efolyó’1
__ Első közlemény. —

A csapadék halmatállapotit folytonosan val-
Remote, a

SÍIM ay folyókban Dalmácia
•) A két molo közül ^®1*teIA mólók" üanczia cé-

amaz 1600, emez 2 55° mdter l q1 form4n készültek, hogy 
mentből és egyiptomi homokb rész sivatag homok-
egy rész ardéchei hydrai^kus mesz^,^ ^ tQnna su yu
kal és vízzel összekever k Azbe eresztették. A két

hocrUbü, Hl.

Vh. 206. 210. 211. 231. sz.
1883'r

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi • • •

10o. §.a értelmében ezennel közhírre teszi, hogy a s-a^-uj
helyi, kassai, budapesti ti, »v=-ys'ék 604 - 4,37-
kir. járásbíróság 1994- 2010 20! I. - 9 és
által Pollik D„ Z'P“='.h^erL,mobs™d= Sehuu Kata- 
Bros. testvérek javara Muhlrad Salamon és - , ^ ^
lin ellen 500 frt, 93 3 frt 80 krV 43° 1 *tai és eddig
e„„ek kiriOmb^ tetdüs ZLdef,
összesen 94 80 ^ « alUalmival biróilag foglalt
totosnas, s k^eg-té^vegre^i ^ ^ házi buto-

eszközök és könyvkövetelésből illő ingösagok ny,lvanos

^'^"a =249- 2334/.8S3. sz. h,küldés, rendelő

végzés folytán a helyszínen, vagyis ^er es/koz.
tást szenvedettek bolt- jának délelőtt
lésére i883-ik év szeptember hó -4 ~5 szándékozók

^ •“ -Ebdalni
f°8nakKelt Szerencsen, 1883. SZePy*gymeghy JAszlA,

kir. bir. végrehajtó.

Árlejtési hirdetmény.
A s.-a.-ujhelyi kir. ügyészség részéről 

közhírré tétetik, miszerint úgy a kozpmiu
Seitir’toz^^ujhdyi,‘szerencsi, toka^,

fogházakban letartóztatott rabok élelmezése 
1 ss4 évi január 1-től számított egy, esetleg
1 ° ■ 3, en vagy a körülményekhez
3 evre együttesen, SJ irodájában
Lrénest külön, b kir. ugye g ., ji ssTik év szeptemberhó 30-tk napján d. 
m3 órakor nyilvános árlejtés utján berbe

l0g "írásbeli zárt ajánlatok is ehogadtaumk 
melyek mindenesetre az árlejtésre Umzot 
óra előtt, a kir. ügyészséghez, bánatpénzzel

bCad Mindezekről a vállalkozni szándékozók 

értesittetnek azon megjegyzéssel, hogy a 
„t«„éó bánatpénz 1W0

tragytlfógMzefotogyeíöanél bármikor megte- 

kinthetök. t 1
Kelt S.-a -Ujhely, 1883. szept. 1.



NOVÁK JÁNOS
S a Ujhelyben. (a kis piacz déli oldalán)

Hirdetmény.

SAl.llli I V A
AZ ÉRDEM |MA.HiSL'sii) í JUTALMA

-yí - K7sv<v/<v

Az első magyar-gácsországi és cs. k. Dniester-vasutnál 1884. 
évben szukséglendö talpfák, külön talpfák és kemény epületfák szál-
litása verseny utján fog biztosíttatni.

Az ajánlatok f. évi szeptemberhó 20-ik napjáig nyújtandók be. 
Az ajánlati minták, valamint az általános és külön szállítási határoz, 
mányok az alulirt igazgatóságnál Bécsben, vagy a przemysli üzlet- 

vezetőségnél kaphatók.
Bécs, 1883. évi augusztus hó 29-én.

ajánlja újonnan felszerelt
eaktáh

(Első magyar gácsországi vasút, 
úgyis mint a cs. k. gniester-vasut üzletvazetö igazgatósága

úgy bel- és külföldi, valamint saját gy^J^gjű^yő^bTárTurfk---------------------
é, a legújabb divata férfi e.Mernek * ,yer“ alá Lada, ellen; «
szamara nemez csizmák, nemez p°Kr - " p

’"'tsrzztzT-*-™r-~-«
i, «... rW« »”

Movák János. |
S.-a.-Ujhely. (Kis-piacz déli oldal.) |

Gönczi hordókhoz szükséges 30 hüvely-
kés száraz minősőgü

franczia dongák
1

3-3 kaphatók

FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje Kassán,

eperjesi-ut 6-ik szám, és

Kassa mellett a Csermely-völgyben,
Ajánl a t. gazdaközönségnek őszi és téli idényre szükségeltető 

gépeket u. m.
Borsaj tok sít.
Sorba és szórvavető gépeket.
Bépavágo gépeket 2() írttól feljebb.
Tengeri morzsolókat 23 írttól félj.
Szeeskavagókat, kézi- vagy járgány 

hajtásra.
Őrlő és daráló malmokat.
Mindennemű szivattyúkat.

Berendezéseket szeszgyárak részére u. m. Henze-féle fözöket, 
kavaró készleteket, maláta- és burgonya zuzókat, gőzgépeket, göz- 
kázánokat stb.

Obersohn Lajosnál Szatmáron.
(Raktár: a pályaudvarral szemben).

1000 darab ára 45 forint.

3148. sz.
83. Pályázati hirdetmény.

S.-a.-Ujhely városa egy honvédségi pótlaktanya építését elhatá­
rozván a városi képviselő-testület l80/83. számú határozatával elren­
delte ezen építkezésre a már elkészített helyrajzi tervezet alapján a 
még egyéb megkívántaié műszaki munkálatok mégkészitését, még 
pedig :

1. Részlet rajzok (Details) 002 = 1 méter nagyságú méretben;
2. Elömérték az összes munkálatok egyenkénti méreteinek 

kiszámításával;
0. Ar = elemzés a föld, _ kőműves, ács és kőfaragó munkára;
4. Árjegyzék az anyagok és munkák helyi áraira;
5. Költségvetés munkanemenként és együttesen:
6. Műleírás a kivitel módozataira.
Miért is a pályázni óhajtó mérnökök és építészek felhivatnak, 

^ 1 .. 1 • n , i miszerint aiánlataikata város főbírói hivatalához szeptemberhó 20-ik
Csermely völgyi gazd. gépgyárunkban napjáig terjeszszék be, világos feltüntetésével annak, mily tiszteidé-

kért hajlandók ezen műveletet eszközölni.
Feltételek gyanánt kiköttetik:
A műveletnek október 31-ik napjáig be kell terjesztve lenni. 
Tiszteldéki összeg 200 írtnál magasabbnem lehet.
A pályanyertes műveletnek határozott müértékünek kell lennie.

(Kassa mellett) állandóan tartjuk gépgyártmányaink jelentékeny kész 
letét, bizományi raktárt pedig

Kornstein Ignácz urnái S.-a.-Ujhelyben.
Képes jegyzék gazd. gépeink-, valamint árjegyzék öntödénk készítmé­

nyeiről, kívánatra ingyen és bérmentve küldetik. (3—5)
S.-a.-Ujhely, 1883. szept. 2-án.

Rak mányi János,
v. jegyző.

lj falusi Emire,
v. főbíró.
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uA. l^özüred.'veltség'-ü.

k rak ói cserépkályhákb ó
ez idén is a legnagyobb választásra berendezett

FŐRAKTÁRT
tartván, van szerencsém azokat a nagyérdemű közönségnek ajánlani.

J5-

vasüzlet Eperjesen.
Képes árjegyzék kívánatra bérinentve.

Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a „Zemplén* gyorssajtóján.


